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关于印发《石家庄铁路职业技术学院工会
2020年工作要点》的通知

 
各分工会：

经院工会委员会研究决定，现将《石家庄铁路职业技术学院工会2020年工作要点》印发给你们，请认真落实执行。

 
            
             

                         2020年3月23日  
石家庄铁路职业技术学院工会2020年工作要点

2020年工会工作总体目标和基本思路：以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确政治方向,坚持围绕中心、服务大局,牢牢把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的工人运动时代主题,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,推进工会制度化、规范化建设,加强维权服务,积极创新实践,强化责任担当,团结动员职工群众为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。认真落实《关于加强和改进党的群团工作的意见》，以学院“十三五”规划和党政工作要点为引领，在院党委领导下，在院行政支持下，按照《事业单位工会工作条例》要求，紧紧围绕学院中心工作充分发挥工会职能，积极推进学院民主管理和民主监督建设，不断加强工会工作规范化建设，解放思想、勇于创新，在文明和谐校园创建和校园文化建设中充分发挥工会作用。

1、 加强工会组织建设，夯实工会工作基础

工作内容：全面学习贯彻党的十九大、十九届四中全会精神和中国工会十七大精神，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记有关新时代工会工作的讲话精神，明确新形势下工会工作的新使命、新任务，坚持“党政所需、职工所急、工会所能”的工作方针，积极探索工会工作创新思路，不断提升工会干部的自身修养和工作能力，提升工会组织在服务学院全局工作中的作用力和影响力。

目标要求：加强工会组织建设，以创建“学习型、服务型、创新型”组织为目标，严格落实工会各项工作制度，发挥好工会工作例会作用，组织学习有关文件精神，研究部署工会工作，推动工会工作创新发展。

进度安排：结合疫情防控形势，拟于3-5月份，组织召开学期工会工作计划安排部署会；6月份，组织开展工会工作有关业务培训；10月份，检查工会工作计划落实情况；12月份，开展工会工作总结及交流会。

二、开展好教代会工作，进一步推进依法治校

工作内容：履行民主管理民主监督职能，进一步完善民主管理制度，在大力宣传教代会制度基础上开好教代会，更好地实现决策的科学化和民主化。协调党政进一步推进校务公开，健全完善重大事项的情况通报制度，使广大教职工及时了解学院有关政策和发展思路。

目标要求：认真落实《河北省学校教职工代表大会实施办法》有关规定，做到统筹谋划，周密安排，程序规范，保证教代会工作顺利进行。发挥教代会在事关学院改革和教职工利益等重大问题的重要作用。
进度安排：根据疫情防控和学院工作统一部署情况，拟于4月份组织召开教代会，会前15天开始征集提案；5-6月份，检查大会提案执行情况，收集、处理、落实提案中碰到的疑难问题，及时向学院工会委员会汇报；9-11月份，检查大会提案执行情况，并督促落实。

三、协助开展师德师风教育，促进优良校风建设

工作内容：协助有关部门开展师德师风教育实践活动，以“中国梦·劳动美”主题活动为抓手，强化教师职业道德、职业精神和职业素养，引导广大教职工自觉践行社会主义核心价值观。紧紧围绕学院中心任务，组织开展“创先争优”活动，协助有关部门开展“三育人”活动和业务技能比赛活动。着力发挥典型示范作用，带动和促进教职工思想道德素质、工作业务技能和综合素质水平整体提升，力促优良的学风、教风和校风建设。

目标要求：大力加强师德师风建设，以创先争优、提升能力为目标，努力推动教职工队伍建设。

进度安排：4-5月份，开展“中国梦·劳动美”主题活动；9-11月份，根据省教科文卫工会工作安排，开展系列主题活动。

四、丰富活动载体，促进校园文化建设

工作内容：进一步发挥分工会和各文体协会的作用，完善有关制度，开展丰富多彩的文体活动，有计划组织多种形式劳动技能竞赛，以活动激发活力、凝聚力量。进一步发挥女工委员会作用，以庆祝“三八”妇女节为契机，组织开展适合女教职工特点的系列活动，调动广大女教职工立足岗位做贡献的积极性。

目标要求：通过开展丰富多彩的文体活动，丰富教职工的业余文化生活，努力把业务技能比赛、教书育人、师德师风建设、志愿者服务等纳入活动范围，充分调动教职工参与活动、创新工作的积极性。

进度安排：根据疫情防控形势，3月份，女工委员会组织开展庆祝“三八”妇女节网络直播讲座系列活动；3月份，组织开展“致敬最美抗疫者”职工抗击疫情主题系列作品网络征集活动；5-6月份，院工会、各分工会、文体协会组织开展特色活动；10-11月份，院工会组织开展秋季文体活动，各分工会、文体协会组织开展各类活动。

五、维护教职工合法权益，积极促进和谐校园建设

工作内容：充分发扬民主，多渠道倾听教职工的意见和呼声，及时向党政领导反映职工群众的诉求和愿望。进一步做好“职工互助一日捐”和救助困难职工活动。开展教职工节日慰问、生日慰问，会员结婚生育、生病住院看望、会员及近亲属病故、会员退休慰问等工作。进一步理顺生活区管理委员会工作职能，加大协调力度，在上级有关部门和学院防控领导小组领导下，积极与北二环东居委会加强联系，共同做好生活区防控新冠肺炎疫情工作，为把教职工生活区建设成美丽、和谐、安全的生活区做出积极贡献。

目标要求：着力落实《石家庄铁路职业技术学院教职工申诉处理办法》，维护教职工合法权益。重大节日及生日慰问品采购实行第三方招标，确保招标工作公平公正。落实《河北省直属高校“职工互助一日捐”活动实施细则》精神，开展捐款工作并及时上缴省总工会。打赢防控疫情阻击战。协调、督促、解决生活区部分住户落户问题。

进度安排：1月1日前，完成2020年重大节日慰问品和生日蛋糕提货券采购招标工作，并完成“元旦、春节”慰问品和生日蛋糕提货券发放工作；1月份，院工会会同安全工作处、后勤管理处商榷解决生活区落户问题的思路和办法；2月-5月，做好生活区疫情防控工作；4-5月份，协调、督促解决生活区职工落户问题；4月28日前，完成“五一、端午”节日慰问品提货券发放工作；9月28日前，完成“国庆、中秋”节日慰问品提货券发放工作；11月份，组织开展“职工互助一日捐”活动，将捐款上缴省总工会；12月份，完成2021年度重大节日及生日蛋糕招标采购工作。
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